



arra, hogy a fejést, borjunevelést, baromfitenyésztést növegezzék.

7. Az állattenyésztés fejlesztése megköveteli azt is, hogy termelőszövetkezeteink fokozott mértékben ügyeljenek az állategészségügyi szabályok betartására. Az istállókat, fiastatókat, hizlalókat tartásuk rendben, tisztán kell tartani, fertőtleníteni kell őket.

8. A termelőszövetkezetek vezessék be az állattenyésztésben is a tervet túlteljesítő brigádok és tagok jutalmazását és így tegyék meg inkább érdekeltté őket az eredmények fokozásában. Jutalmat azonban csak akkor lehet kiadni az állattenyésztésben dolgozóknak, ha a termelőszövetkezet az állami kötelező beadást maradéktalanul teljesítette. A jutalmazások a következők legyenek:

a) A szarvasmarhatenyésztő brigádban annak a fejőnőnek, aki a gondozására bízott tehénnek a megszületett tejszámát a termelési tervben megadott takarmánymentenységből túlteljesíti, a terven felül termelt tej 15 százalékát adják ki természetben. A terven felül termelt tej további 10 százalékát az ugyanazon tehén csoporttal dolgozó tehenészek, takarmányosok, pásztorok számára adják ki, munkaelegségeik arányában.

b) A borjú és növendékmarhatenyésztésben, ha a rájuk bízott állatokat teljes számban felnevelik és egész év folyamán nincs vesz-

teségük, az egy évben elért munkaelegségek számának 10 százalékát kell adni.

c) Sertésenyésztésben a sertésenyésztőnek a részére kiadott kocáktól a meghatározott terven felül két hónapos korig felnevelt malacok közül természetben adják ki minden ötödik malacot.

d) A juhtenyésztésben, a gyapjúgyártási terv teljesítése esetén, a terven felül nyírt gyapjú 10 százalékának megfelelő pénzértéket adjanak a juhászoknak. A báránynevelési terv teljesítése után a juhász kapja meg természetben a terven felül felnevelt bárányok közül minden negyedikét.

e) Baromfitenyésztésben a baromfitenyésztő brigád vezetőjének és tagjainak munkaelegségeik arányában a baromfi-tojásnövekedés tervének túlteljesítése esetén ki kell adni a terven felül termelt tojás 15 százalékát, továbbá a terven felüli mértékben tenyésztett növendék-baromfi egynegyedét.

f) A méhészetben a terv túlteljesítéséért, ha a viaszhozamára és a méhesajádok számára megszületett tervet is teljesítették, ki kell adni természetben a méhésztől származó terven felül termelt méz 15 százalékát.

g) A szarvasmarha és sertés-hizlaló brigádok tagjainak a hizlalásra átadott állatok átlagos élő súlyára vonatkozó terv túlteljesítése esetén a terven felül minden 100 kg-nyi súlytöbbletől eredő pénzbevételek egynegyed részét ki kell fizetni, munkaelegségeik arányában.

II.

A munkaelegség megszilárdítása érdekében

A szorgalmasan és becsületesen dolgozó tagok érdekében felhívjuk a termelőszövetkezeteket, hogy hozzanak rendszabályokat a hanyagokkal, lustákkal és naplopókkal, valamint az önkényesen eltávozókkal szemben és tegyenek további intézkedéseket a munkaelegség megszilárdítására.

a) A termelőszövetkezetek közgyűlésén hozzanak határozatot a kötelező munkaelegségek számának felemelésére és mondják ki, hogy a tagok és azok családtagjai éventénként 100-120 munkaelegséget kötelezően teljesíteni tartoznak. A kisgyermekes anyák részére pedig évi 80 munkaelegséget kell előírni. A közgyűlés év elején előre állapítsa meg azt, hogy a munkaelegségeket az év milyen szakában kell teljesíteni.

b) Minden termelőszövetkezet szigorúan tartsa be azt az alapszabályban lefektetett törvényt, hogy a jövedelemből a tagok és a dolgozó családtagok végzett munkájuk után, tehát az egész évben teljesített munkaelegségeik arányában részesüljenek. Miután a jegyrendszer hazánkban megszűnt, termelőszövetkezeteknek a jövőben tagjai részére fejadógot nem kell biztosítani, hanem a kötelezettségek teljesítése után fennmaradó terményüket kizáró-

lag a végzett munka arányában kötelesek szétosztani. Az évközbeni előleget és minden esetben a teljesített munkaelegségek alapján kell folyósítani, ügyelve arra, hogy az előlegek mennyisége ne haladja meg a várható munkaelegségenkénti részesedést 50-60 százalékát.

c) A jövedelem igazságos szétosztása érdekében termelőszövetkezetekünk biztosítsák, hogy a brigádvezetők, valamint a munkacsoportvezetők a tagok munkáját naponta felmérjék és a ténylegesen végzett munka után a munkaelegséget pontosan beírják. Szálljanak szembe az egyenlőségi elvvel a rejtett formájú, a termelőszövetkezetek közgyűlésének (csoporthiteketeinek) határozata alapján naponként egy-két munkaelegséget vonjanak le.

d) Szüntessék meg a termelőszövetkezetekben azt a káros állapotot, hogy a tagok rendszeresen járjanak munkába. A brigádvezetők, munkacsoportvezetők rendszeresen értesítsék a tagokat a munka kezdetéről és helyéről. Azoktól a tagoktól pedig, akik a munkában figyelmeztetés ellenére sem jelennek meg, a termelőszövetkezet közgyűlésének (csoporthiteketeinek) határozata alapján naponként egy-két munkaelegséget vonjanak le.

III.

Az alapszabály betartása és a szövetkezeti demokrácia

1. A termelőszövetkezetek vezetői és tagjai helyezzenek nagy súlyt az alapszabály követésének betartására. Gondoskodjanak arról, hogy a tagok földjeiket, állataikat, alapszabály szerinti bevégését a közös gazdálkodásban, Fordítsanak gondot az állam iránti kötelezettségek időben és maradék nélküli teljesítésére és növeljék a szövetkezeti és üzemi alapot, amely a tagok jólétének is alapja. Szembe kell szállni mindazokkal, akik a tagok jogait megsértik és azokkal is, akik az alapszabályban előírt kötelezettségeiknek nem tesznek eleget.

Az alapszabály az I. és II. típusú termelőszövetkezeti csoportok számára is közzéadott törvény. Felhívjuk ezért az I. és II. típusú termelőszövetkezeti csoportok vezetőit és tagjait, hogy alapszabályszerűen gazdálkodjanak, lé-

tesítsenek közös szövetkezeti vagyont és földjeiket táblásan műveljék.

2. A termelőszövetkezetek a demokrácia megvalósítása érdekében minden hónapban legalább egyszer tartanak közgyűlést és a vezetők részletesen számoljanak be a tagságnak a termelőszövetkezet helyzetéről. Az elnökök, igazgatóságok, intézőbizottságok fontosabb ügyekben csak a közgyűlés és a csoporttervezetlet határozata alapján intézkedjenek. A közgyűléseken jegyzőkönyvet kell vezetni és a határozatokat írásba kell foglalni.

Ki kell küszöbölni azt is, hogy a termelőszövetkezeti vezetők a tagság megkérdése nélkül vegyenek fel hiteket, ezért a jövőben kölcsönt csak a tagság két-harmad többségének közgyűlésén való határozata alapján lehet

kérni és a hitelkérelemhez csatolni kell a közgyűlés erre vonatkozó határozatát.

3. Termelőszövetkezetekünk szerkezeti vagyoni társadalmi ellenőrzését. Tegyük az ellenőrző bizottságot működő szervvé, amely évenként többször ellenőrizze a termelőszövetkezet gazdasági-pénzügyi tevékenységét. Gondoskodni kell arról, hogy a könyvelők az előírásnak megfelelően naponként vezessék a nyilvánvaló tartási könyveket.

4. Termelőszövetkezetekünk a vezetés megújítása érdekében az igazgatóság tagjai közül válasszanak elnökhelyetteset, aki az elnök távollétében önállóan is ellátja a termelőszövetkezet vezetését. Termelőszövetkezetekünk vonják be a vezetésbe a gazdálkodáshoz értő középparasztokat és nőket, fiatalokat válasszák be őket az igazgatóságba, fegyelmi és ellenőrző bizottságba. És az élenjáró nőtagokat, fiatalokat bizá- zát meg a brigád és munkacsoportok vezetésével is.

A termelőszövetkezetek elnökei, elnökhelyettesei, igazgatósági tagjai, agronómusai, brigádvezetői, könyvelői, állattenyésztői sajátítsák el mielőbb a nagyüzemi gazdálkodás vezetésének tudományát, növeljék szaktudásukat, vegyenek részt szaktanfolyamokon, iskolákon. Termelőszövetkezetekünk gondoskodjanak a tanfolyamon, iskolán lévő tagok részére arról, hogy az ösztöndíj mellett havonta a tag legutóbbi 12 hónapban teljesített munkaelegsége egy hónapra eső részének - a tagság határozatától függően - 50-70 százalékig jóváírását kapjanak. Termelőszövetkezetekünk szervezzék meg a munkaelegségszámolás rendszeres oktatását, kérjék a néphez hű tanítók segítségét. Az I. és II. típusú tszcsk is küldjék tagjaikat tanfolyamokra, iskolákra, emellett szervezzék meg a tszcsk-n belüli a tagság oktatását.

IV.

Termelőszövetkezetekünk gazdasági fejlesztése és erősítése mellett ne hanyagoljuk el az egyéni dolgozó paraszttal sem jó kapcsolatot a további fejlesztésért. Ne rejtsek véka alá eredményeiket és segítsék az egyéni dolgozó parasztokat abban, hogy a számukra egyedül helyes útra, a termelőszövetkezeti gazdálkodás útjára térjenek.

Ne feledkezzenek meg azonban arról sem, hogy dolgozó népünk ádáz ellenségei, a kulákok nem jó szemmel nézik a szövetkezetek erősödését, fejlődését és mindent elkövetnek, hogy azt megakadályozzák. Arra kevés az erejük, hogy nyílt támadást indítsanak ellene, ehelyett alatosan végzik romboló munkájukat, uszítanak a termelőszövetkezetek ellen, rémhíreket kóholnak és mindezzel gyengíteni akarják a termelőszövetkezetet és az egyéni gazdálkodó dolgozó paraszttal között egyre inkább elmélyülő kapcsolatát.

A kulákok aljas módon be akarnak furakodni a termelőszövetkezetekbe, hogy belülről folytathassák kártévő tevékenységüket. A termelőszövetkezetek bátran vegyék fel a harcot a kulákok és a velük szövetkezett egyéb ellenséges elemek ellen, leplezzék le aljas törekvéseiket, söpörjék ki őket a szövetkezetekből és éberben őrkdöjzenek, hogy a termelőszövetkezetbe egyetlen egy se furakodhasson be.

A termelőszövetkezeteket harcukban erősítse az a tudat, hogy mellettük áll a munkások és paraszttal állama, segíti és vezeti őket a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar dolgozó nép böcs tanítója, Rákosi Mátyás. Mindig ott áll mellettük nagy támogatásával a hatalmas Szovjetunió és annak nagy vezére, a békétábor öre, a magyar nép legnagyobb barátja és segítője, a nagy Sztálin.

Termelőszövetkezetek és gép-állomások élenjáró dolgozóinak országos tanácskozása.

A Román Népköztársaság fennállásának negyedik évfordulója

Négy évvel ezelőtt, 1947 december 30-án kiáltották ki a Román Népköztársaságot.

Az elmúlt négy év alatt Románia gyökeres politikai, gazdasági és társadalmi átalakuláson ment át. Románia, amely a nemzetközi töké felgyarmati ország volt, belépett a haladó országok sorába. A román nép négy évvel ezelőtt kivonta az emberi és szabadságjogokat, nemzeti függetlenségét. Az államhatalom ma már teljes mértékben a dolgozó nép kezében van. A néptanácsokon keresztül a dolgozók közvetlenül részt vesznek az ország irányításában.

A Román Népköztársaságban olyan nagyszerű élet bontakozik ki, amelyről a dolgozók a múltban még csak nem is álmodhattak. Az egész ország a békés építész munkatelepévé vált. A legfontosabb termelőszervezők államosítása megteremtette a termelőszervezők számára a szükséges átlagot feltételeit. A Szovjetunió testvéri segítségével a Román Népköztársaság ipari termelése már 1948-ban elérte a háború előtti termelés színvonalát. A termelőszervezők első két évében, 1949-ben és 1950-ban pedig a termelés

már 100 százalékkal emelkedett az 1948 évvel szemben.

A szocialista ipar fejlődése mellett a mezőgazdaság is a szocialista fejlődés útján halad. A dolgozó parasztság egyre nagyobb számban lép be a kollektív gazdaságokba. Az ötéves terv végéig a mezőgazdaságot új traktorok, cséplőgépek, kombájnok és egyéb mezőgazdasági gépek ezreivel és ezreivel látják el.

A termelési sikerekkel párhuzamosan emelkedik a dolgozók életszínvonalja is. A román nép az országban folyó hatalmas, békés építkezésekkel szabad és boldog életet alakít ki magának. A román nép szilárdan elhatározta, hogy megvédje új életét mind azokkal szemben, akik ellene fordulnak. Ezért vesz részt Románia népe olyan lelkesedéssel a békés harcban, az ország több, mint 11 millió lakosa írta alá a békefelhívást.

A Népköztársaság fennállásának negyedik évfordulóját a román nép újabb munkasikerrel ünnepli.

A magyar dolgozó nép az ünnepek alkalmából meleg szeretettel köszönti a szocializmust építő és a békétábor erősítő román népet.

A MAV Filharmonikusok Szilveszter-estje

Zene és tánc kedvelő dolgozóink számára hívós, kiváló szórakozást biztosítanak a MAV filharmonikusok. Holnap este fél 9 órai kezdettel nagysebességű Szilveszter-estet rendeznek a Központi Kultúrotthon nagyelődótermében. A gazdag és hangulatos műsor a legnépszerűbb balett, opera és operett számokból áll.

melyeket neves fővárosi művészek az Áll. Operaház táncegyüttese, Végli Klára az Áll. Operaház énekművésznője tolmácsolnak. Műsorszámokat vidám konferanzszi köti össze. Ezt a szerepkört Takács Miklós az Áll. Utőrészinház tagja tölti be.

A MAV Filharmonikusok nagyzenekarárt Rubányi Vilmos vezényli.

Nem végezhet jó munkát az, akinek nincs kellő politikai ismerete

A debreceni Villamos Vasút dolgozóinak munkájában igen nagy segítséget ad a politikai oktatás. Az üzemi dolgozóknak versenyrendülete egyre jobban bontakozik ki. Sztálin elvtárs születésnapjára az üzem minden dolgozója tett vállalást, amit becsülettel teljesítettek is.

A DISZ fiatalok politikai körében Szabad Ifjúság olvasókörökön képezik magukat, itt szintén nagy segítséget és útmutatást kapnak munkájukhoz. A politikai iskolák eredményes munkája mellett azonban nagy hiányosságok vannak, amit a népevel elvtársainak jó felvilágosító munkájukkal kell kiküszöbölniök. A hiányosság az, hogy a kezdetben

szép számmal megindult politikai körökön igen nagy a lemorzsolódás a dolgozók azzal az indokkal, hogy nem érnek rá, távolmaradnak az oktatástól. Ezért a hiányosságért minden pártagnak éreznie kell a felelősséget és úgy kell dolgoznia, hogy minél hamarabb felszámoljuk ezen a téren mutatkozó felegyelmelenséget. Nem végezhet jó munkát az, akinek nincs meg a politikai ismerete és nem éri miért dolgozik, hogy munkája része az ötéves terv nagy letestményének. A szocializmus építésének.

Tóth Gyuláné

a Villamos Vasút dolgozója

Leleplezték Osztapenko kapitány szobrát

Hét esztendővel ezelőtt, 1944 december 29-én a Budaörsi út és a Balatoni műút elágazásánál a német fasizták orvul meggyilkolták a Szovjet Hadsereg hősparlamentéret, Osztapenko kapitányt. A szovjet parlament hősi halála színhelyén a dolgozó magyar nép örök halála jeléül emlékművet emeltek.

Osztapenko kapitány szobrát szombaton délután ünnepélyes keretek között leplezték le. Megjelent az ünnepségen Szabó István elvtárs, alábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Szabó Piroška elvtársnő, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Házi Árpád elvtárs belügyminiszter, Darvas József közoktatásiügyi miniszter, Dögei Imre elvtárs, az országgyűlés elnöke. Ott volt A. T. Sapovalov alezredes, a budapesti szovjet nagykövetség helyettes katonai attaséja és a többi barátai állam budapesti külképviseletének képviselői. Kürtész fogadta Nógrádi Sándor alábornagy elvtársat, a honvédelmi miniszter első helyettesét, aki ellépett a felsorakozott díszszáddal előtt. A magyar és a szovjet

Himnusz elhangzása után Nezával Ferenc elvtárs, a budapesti városi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet.

Nezával elvtárs beszéde után lelehullott a leplel Osztapenko kapitány szobráról, amelynek talpazatára egymásután helyezték el a megemlékezés koszorúit. Ezután felhangzott az Internacionálé, majd a díszszáddal díszmenetben vonult el Osztapenko kapitány emlékműve előtt.

Szerkesztőség postája

Szegedi Etelka, Hajdúszoboszló DISZ. A tagkönyv kiosztásról szóló levelet lapunkban igen jól tudjuk dolgozni. Előző levele is jó volt. Másik is keressék fel szerkesztőségünket soraival. Az új vezetőségválasztásról is írjon.

Püspökhatányi olvasó. Nem tudunk válaszolni a zsinbeszolgáltatási kérésére, mert pontos címet nem írt meg. Kérjük, hogy nevét és címét közölje szerkesztőségünkkel. Bíró László, Nádudvar átloms. - Mind a két levelet megkaptuk. Örömmel üdvözöljük azt, hogy az Országos Levelezési Konferenciára új levelezési beszerzésével készült egyben csatlakozik Gaál Zsigmond elvtárs versenyképesítését. Helyesen látja a faliújság jelentőségét és ezzel kapcsolatos bírálatát lapunk fel fogja dolgozni.

Több, a hajd

A termelőszervező csoportok rapodik és ez, hogy egyre több építkeznek. Az ország egészében kerülő ró termelőszervező csoportjaink, hogy saját maguk hiánya. Több ez, nek meg a tagok kezések házilag pedig már igen tudnak megköt.

Építőbrigádok időben, amikor nem szorgos, nosítani a munkát minden új építést a tagság tartani, több.

Az állattenyésztésben gátló hiánya. Több hiány a jószágok, istálló.

Rákosi elvtárs ponti Vezetőség számolójában:

„Komoly gyerekeinknek, erősen fejlődő nyuk, Nem sra, hogy erőltetnem állatállás nélkül a tudnak úgy arra lehetősé állattenyésztés val saját fej

Tejhoz

Hadházi Imber 22" tehén utolsó tehénzoga istállóba gedetnek érten kilépvé re a puli hárelte a csord az új istálló fejezték be a nek alig megszerült, lágy, szokatlan volt nyelem.

Hadházi Imkozását, 38 ó paszálata va tanuláshoz va sik tehenész 60 éves, de a tehénekkel b Szinte lehet meg melykük -- mondják annyira jól munkáját.

DE MOST

HOGY KI A

Az öszön denfelé, hogy Julia fejőnő, dasági szakos vel, aki átad szelt az egy ról, a napi l jésről, amire lenkedve cső azóta sok he ket a módsz menyek bebi szovjet tapas sával többszö nti a teherés gét. Régen e erre Hadháza a 23 darab s tehén a régi istállóba volt hetet. Eddig zösen állotta Tóth Lajos l veleményen ezután is köz ha valamely ismeretlen fe a tehén a a ezt nem a nem bizna t

# Több, mint tizenkétfélmillió téglát építettek a hajdú-bihari termelőszövetkezetek és termelőcsoportok

A termelőszövetkezetek és termelőcsoportok állatállománygyarapodása és ez szükségessé teszi, hogy egyre több épületet, istállót építsenek. Az építkezések hatalmas összegre kerülnek és ezért elengedhetetlenül fontos feladatunk, hogy saját magunk égethessék a téglát, mert ezzel is sok pénzt fogunk meg a tagság részére, az építkezések házilag történő végzésével pedig már igen komoly összegeket tudnak megtakarítani.

Építőbrigádok szervezésével, olyan időben, amikor a mezőgazdasági munka nem szorgos, igen jól lehet hasznosítani a munkaerőket és minden új épülettel gazdagabb lesz a tagság, több állatot tud tartani, több lesz a jövedelme.

Az állattenyésztés fejlesztését megkönnyíti az állattenyésztési hiánya. Több helyen zsúfolva vannak a jóságok, más helyeken nincs istálló.

Rákosi elvtárs mondta a Központi Vezetőség ülésén tartott beszámolójában:

„Komoly gyengéje még szövetkezteinknek, hogy nem elég erősen fejlődik az állatállományuk. Nem szorul magyarázatra, hogy erőteljes, közös nagyüzemi állattenyésztés és hízalás nélkül a szövetkezetek nem tudnak úgy gazdagodni, ahogy arra lehetőségük volna és az állattenyésztés elhanyagolásával saját fejlődésüket, no meg

az egész közellátást hátráltatják.”

Rákosi elvtárs figyelmeztető szavai érvényesek Hajdú-Bihar megyére is, itt sem fejlődik az állattenyésztés olyan mértékben, ahogy az szükséges volna. Ahhoz, hogy lényegesen előre tudjunk haladni ezen a téren, elsősorban építkezésre van szükség, ezek nélkül állattenyésztésünk fejlesztéséről beszélni sem lehet.

A szövetkezeti állattenyésztés fejlesztése szempontjából igen nagy jelentősége van annak, hogy a megyében a szövetkezetek és csoportok egyre nagyobb számban térnek át a házilag végzett építkezésekre és ezzel kapcsolatosan a tégláigézetésre.

A földművelésügyi minisztériumban készült terv szerint az 1952-es évben 3 millió szénporos téglát építenek ki a megyei termelőszövetkezeti csoportokban. A Megyei Tanács mezőgazdasági osztálya ezt a tervet szűknek találta, több téglára, több épületre van szükség, hogy rohamosabban fejlődjen meg a szövetkezeti állattenyésztés. Versenyre hívták Szolnokmegyét, ahol 5 millió 250.000 téglát építettek. Hajdú-Biharban a termelőszövetkezeteknél és csoportoknál az előzetes terv szerint már 12 millió 620.000 szénporos téglát építenek ki az 1952-es esztendőben.

A tégláigézetést már az 1951-es esztendőben megkezdtek. Elsőnek a nádudvari „Sztálin” kezdte meg az építést és közel félmillió téglát készen is van már. A Bihar-nagybajomi „December 21” is építette már 260.000 téglát. A Megyei Tanácsnál eddig

45 tsz és tszcs jelentette be, hogy az 1952-es esztendőben bevezetik a szénporos tégláigézetést.

A püspökáldányi járásban, kivéve a tetélni „Kossuth” tszcs-t, minden szövetkezet és csoport vállalta a szénporos tégláigézetést, hogy építkezéseit gyorsítsa és egyúttal olcsóbbá is tegye. A Bihar-nagybajomi „December 21”, ahol már több igen jó kezdeményezés történt, nem elégszik meg a tégláigézetéssel.

a cseréptől sem akarnak pénzt adni, maguk termelik és vállalták 200.000 fedőcserépet építését.

A termelőszövetkezetek és gépműhelyek kiadóinak országos tanácskozásán Jámor István, a földési „Rákóczi” tszcs elnöke bejelentette, hogy állattenyésztésük fejlesztése érdekében az 1952. évben nagyobb arányú építkezést kezdenek és az építkezéseikhez szükséges egymillió 200.000 téglát maguk fogják kiégetni.

Igy terjed, szélesedik a szénporos tégláigézési mozgalom, melynek sikere gazdagabbá teszi szövetkezteinket és nagyban elősegíti állattenyésztésük terjedését.

# Tehenészek versengése a magasabb tejhozamért az elepi „Október 22” tsz-ben

Hadházi Imre, az elepi „Október 22” tehenésze, amikor az utolsó tehenet is kiengedte a rozoga istállóból, nagyon megelégedettnek érezte magát. Az ajtón kilépve füttyentett egyet, mire a puli hángos csaholással terelte a csordát arra felé, ahol az új istálló építését a napokban fejezték be a mesterek. A tehenek alig mertek belépni a korszerű, tágas, világos istállóba, szokatlan volt nekik a nagy kényelem.

Hadházi Imre szereti a foglalkozását, 38 éves léterre sok tapasztalata van, de még több a tanuláshoz való kedve. — A másik tehenész Tóth Lajos bácsi, 60 éves, de jó mozgású ember, tehenekkel bánt világéletében. — Szinte lehetetlen megállapítani, hogy melyikük a jobb szakember, — mondják a szövetkezeti tagok, annyira jól végzi mindkettő a munkáját.

## DE MOST MAJD KITUDÓDIK, HOGY KI A LEGÉNY A GÁTON

Az őszön nagy híre volt mindenfelé, hogy itt járt Fedorka Julia fejőnő a szovjet mezőgazdasági szakemberek küldöttségével, aki átadta tapasztalatait. Beszélte az egyedi takarmányozásról, a napi három-négyeszeri fejésről, amire akkor sokan hitetlenkedve csóvázták a fejüket. De azóta sok helyen bevezették ezeket a módszereket és az eredmények bebizonyították, hogy a szovjet tapasztalatok felhasználásával a tehénbőségre lehet fokozni a tehenészet jövedelmezőségét. Régen rátertek volna már erre Hadházi Imréről is, de míg a 23 darab szép törzskönyvezett tehen a régi sötét, szűk tehenésztéhen állóba volt beszorítva, nem lehetett. Eddig a két tehenész közösen ápolta, fejte a teheneket. Tóth Lajos bácsi most is azon a véleményen van, hogy végezzék ezután is közösen a munkát, mert ha valamelyikük megbetegszik, ismeretlen fejőnek nem adják le a teheneket. Természetesen ő ezt nem azért mondja, mintha nem bírna magában és félne a

versenyfél. — „Nem született még meg az a tehenész, akivel ő ne mérne versenyre kelni.” — Hadházi Imréről meg az a véleménye, hogy majd megváltik a „vallatásnál”, beszéljenek az eredmények.

## A TEHENÁLLOMÁNYT KÉTFELÉ OSZTOTTÁK

Az új istálló egyik oldalán a Hadházi Imre, a másikon a Tóth Lajos bácsi tehenei kerdőznek. Megkezdtek az egyedi takarmányozást és áttértek a háromszori fejésre. A két tehenész versenyre hívta ki egymást. Vállalta mindkettő, hogy a jövő évben 50 százalékkal emelik a tejhozamot. Eddig a régi helyen nyolc és fél—kilenc literrel csak májusban tudtak magasabb fejési átlagot elérni. Természetesen már azért is mindkettő túl akarja teljesíteni a vállalatot, mert a minisztertanács határozata értelmében ha többet termelnek, több lesz a saját jövedelmük is.

De érdekelt a terv túlteljesítésében Gutí István elnök is, mert az ő jövedelme is nagyobb lesz tőle és megad minden támogatást a tehenészetnek, nem kell harcolni, mint azelőtt a teheneknek kijáró takarmányért.

## HOGY AKARJAK ELÉRNI VÁLLALÁSUK TÚLTÉLJESÍTÉSÉT

Hadháziék mérlegelik a lehetőségeket. A mi tehenünk vannak olyan jók, mint a balmazújvárosi „Lenin” tsz-é és azokra azt mondta Fedorka elvtársnő: „...gyönyörűek ezek. Én három év alatt mindegyikről 6000 liter tejet fejték ki évente, ha rám bíznák.” — Ha azoktól lehet többet fejni, akkor lehet a mi tehenünköt is. Takarmányban sincs hiány, sok és jóminőségű siló is van elkészítve néhány lépésre az istállótól. Nagy gondot fordítunk a pontos égetésre és a korpaadagolást addig fokozzuk, amíg a tehenek fokozzák a tejhozamot.

Ellés után a borjú elvesszük az anyjától, nem engedjük, hogy annyit teljes tejet szopjon, amennyit akar, mert ez úgy a borjú fejlődése, mint tejhozam szempontjából káros volna. A két hónapos pihentetés alatt jó abrakkeverékkel előkészítjük a teheneket a magasabb tejhozamra.

— Én azt mondom te Imre, hogy míg meg nem szokják a tehenek az új helyet, akármilyen jól gondozzuk is őket, nem fognak több tejet adni, inkább apasztanak egy kicsit. — mondja Tóth Lajos bácsi. — Ezzel számolok én is, — hagyja helyben Hadházi Imre, — de ez legfeljebb egy pár hétig tart, hogy azután a jó, kényelmes helyen, a gondos kezelést, a jó takarmányozást olyan sok és jó tejjel halálják meg nekünk, amennyit még nem fejt ezentől a riskáktól senki.

Ebben az évben 85 százalékos ellési átlagot tudnak kimutatni az elepi „Október 22” tehenészei. Ez így magában véve szép eredmény, de a borjúnevelés már sok nehézséggel ütközött. A rossz elhelyezés miatt sok borjú elpusztult. A korszerű, szép, új tehenésztéhen állóban már ezt is meg lehet akadályozni.

Még nem beszélnek róla, de úgy a tejhozam emelését, mint az ellési átlag megjavítását és a több egészséges borjú felnevelését illetően az a szilárd elhatározása mindkettő elepi tehenészenek: — azért is megmutatom, hogy én leszek a versenyben a győztes!

## Az Országos Nyugdíjintézet

Értesíti a nyugdíjasokat és járadékosokat, hogy a december 1-i határozatnak megfelelő emelést összegeket január és február hónapokra együtt, január 1-ől 18-á között fogja a posta útján kifizetni. Egyben felhívja a nyugdíjasok figyelmét, hogy a lakás-címükben beállított minden változást saját érdekükben azonnal jelentésük az intézettel (Budapest, V. Guszev-u. 10-12.)

# ELMÉLETI TANÁCSADÓ

## A marxizmus-leninizmus a háború és béke kérdéséről

Írta: Szántó Rezső

(Folytatás.)

A kommunizmus tehát elvileg pártolják a forradalmi osztályok és haladó társadalmi erők erőszakát a reakciós osztályok és azok politikai intézményei ellen — kivéve a nagy Lenin tanítását — hogy „a fegyverrel és hajalmi szervekkel rendelkező erőszakoskodással szemben alkalmazott erőszak nélkül nem lehet megszabadítani a népet az erőszakoskodóktól.” Ezért a kommunizmus elismerik és támogatják az elnyomott osztályoknak elnyomóikkal szemben viselt háborúik jogosságát, haladó jellegét, igazságosságát és szükségességét, de elítélik a kizsákmányoló osztályok és államok háborúit, amelyeket a népek és elnyomott osztályok ellen viselnek.

A gyarmati és függő országok népének szabadságharca fontos tényezője a béke és demokrácia egyre erősödő táborának. A keleti nép és a kínai önkéntesek hősiessége mély, fűbeesülhetetlen hozzájárulás a béke ügyéhez és az egész világ esodálkozásává váltja ki. Hősiességük nagyságában rejlik, hogy amikor ökszülőföldjüket, saját otthonukat védik, ugyanakkor az egész világ békeügyének nagy ügyét is védelmükkel azzal, hogy megsemmisítő csapásokat mérnek az amerikai beavatkozókra s a világ népeit is talpra állítják, hogy visszaverjék a világhatalomra törő amerikai imperializmus próbálkozásait.

Lenin és Sztálin azt tanítják, hogy „A haza védelme” az imperialista háborúban nem más, mint a proletárinternacionálisizmus célrálátása, Lenin a legnagyobb felháborodással állapította meg az első világháború idején az áruló szociáldemokrata vezérekről, hogy „ugyanúgy, mint a burzsoák, becsapják a népet, amikor azt hirdetik, hogy a háború a nemzetek szabadságának és létének megvédése érdekében folyik és ezzel állítják a burzsoázia oldalára a proletariátus ellen.”

A jobboldali szociáldemokraták ma is az imperialisták legfőbb támaszai a munkásosztály soraiban a Szovjetunió, a népi demokráciák és a gyarmati népek ellen forrat reakciós, ellenforradalmi háborús tervek megvalósításában.

A marxizmus-leninizmus tanításából következik, hogy az igazságos és felszabadító háborúk érdekében megkövetelik a tömegek legaktívabb részvételét az ország védelmében. „A honvédelem elismerése azt jelenti, hogy elismerjük a háború jogosságát és igazságosságát.” Lenin és Sztálin útmutatása a honvédelem szükségességéről az igazságos háborúban egyenes útmutatás minden következetes békeharcos számára, hogy küzdjön a kozmopolitizmus reakciós ideológiája ellen, amely „elavultnak” tűnteti fel a haza, nemzet fogalmát és tulajdonképpen megfíttítja az utat az amerikai imperialisták előtt világlelteti uralmuk megteremtése számára.

A szovjet nép a hősiességnek nagyszerű példái mutatta szocialista hazája védelmében. Aig fejlődött be az első világháború, a nemzetközi imperialista burzsoázia minden fegyveres erejét az első szocialista köztársaság ellen vetette és egyesítette erőfeszítéseit az orosz ellenforradalom erőivel abból a célból, hogy megdöntse a szovjet halmat. A nemzetközi imperializmusnak ez az első kísérlete a fiatal szovjet köztársaság ellen gyalázatos kudarcba fulladt. A Vörös Hadsereg legyőzhetetlen erőnek bizonyult. A szovjet, amelyet a Bolsevik Párt, Lenin és Sztálin vezetett, megvédte a szovjet haza becsületét.

A nemzetközi imperializmus 1941-ben tett másodszer kísérletet, hogy fegyveres erővel semmisítse meg a szocialista szovjet államot.

Erre a célra használta fel a Hitler-féle fasizmust, a Szovjetunió belépése a háborúba fokozta a fasizta államok ellen folyó második világháború antifasizta, felszabadító jellegét és főtartalmát a szocialista állam felszabadító harca volt a legreakciósabb és legagresszívabb imperialista állam, Hitler-Németország ellen.

A Szovjetunió igazságos, felszabadító háborújának célja nemcsak a szovjet területek és a szovjet népek felszabadítása volt a hitleri iga alól, hanem az is, hogy segítséget nyújtson Európá minden népének a fasizta elnyomás alól való felszabadulásában.

A Szovjetunió a Hitler-Németország ellen vívott Honvédő Háborújának határozott osztályjellege volt, amelyet a szocialista állami és társadalmi rend védelme érdekében folytatott azzal a céllal, hogy megsemmisítsék a német és japán imperializmust és segítséget nyújtson Európá és Ázsia népének a demokrácia és szocializmusért folyó harcában. A Szovjetunió Honvédő Háborújának nemzeti jellege volt, melyet a szovjet nép szocialista hazájának, becsületének, szabadságának és függetlenségének védelmében vívott. Végül a Szovjetunió Honvédő Háborúja az egész haladó emberiség érdekében folyó, azoknak a magas szociális célok érdekében, amelyek a szovjet állam internacionalista jellegéből folytak.

Lenin és Sztálin arra figyelmeztetik a szovjet népet, hogy amíg fennáll a kapitalizmus, megmarad a háború veszélye is. Ezért a szovjet nép szüntelenül folytatja harcaát a békéért.

Az amerikai-angol imperialistákat rémületbe ejtik a szocializmus újabb és újabb sikerei a Szovjetunióban, a népi demokráciák sikeres fejlődése a szocializmus útján, a kínai népi forradalom győzelmé, a Német Demokratikus Köztársaság megalakulása, a kommunista mozgalom sikerei a kapitalista országokban, stb. ezért egyesítik a nemzetközi reakció erőt, sietve különböző katonai blokkokat tákolnak össze (Atlanti blokk, japán és német különbéké szerződés, a japán és német imperializmus újjalesztése, stb.), amelyek leplezetlenül a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság és a népi demokráciák ellen irányulnak.

A népek azonban nem akarnak háborút, Erőteljesen és éberben őrzik a kivívott békét. A szocializmus érdekei a Szovjetunióban és a világ dolgozóinak alapvető érdekei a tartós békét követelik. A béke erőt, amelyek a hatalmas Szovjetunióra támaszkodnak, legőzbeletlenek.

A békétábor erejének növekedéséhez hatalmas lendületet, biztatást adott Sztálin elvtárs ez év október 6-i nyilatkozata. Sztálin elvtársnak ez a nyilatkozata ismét megmutatta, hogy a Szovjetunió a béke erős őre. Sztálin elvtárs nyilatkozata megmutatta a békeszerető népek számára, hogy csak a békétábor ereje rejtetheti vissza az imperialista háborús gyujtogatásokat. Azt mondja Sztálin elvtárs: „Ugy gondolom, hogy az atombomba szószóói csak abban az esetben hajlandók beiegyezni az atomfegyver elültetésében, ha látni fogják, hogy nem monopolisták többé”. A nyilatkozat újabb hatalmas fegyver a békéért vívott harcban, a világ népei kezében és súlyos csapás az agresszorok háborús terveire. Szerke a világon mind szélesebb tömegek tanulják meg, a marxisták-leninisták vezetésével, hogy a békétábor erejének növekedése, a békéért folytatott állandóan erősödő aktív harc meggátolhatja az imperialisták kalandor terveinek megvalósítását, a harmadik világháború kirobbantását. (Vége.)

### Olyan levelezőket szervezünk, akik bátran feltárják a hiányosságokat

A megyei levelező konferencia fejezték el munkájukat. Megbeszéltek, hogyan fessék össze a munkát és dolgozó paraszt, valamint az értelmiség egy közös ügyé, a szocializmus építésében. Sok értékes tapasztalattal gazdagíthatnak levelezési munkájukat, ami nagy segítséget jelent az országos konferenciára való készüléskor.

Mi ruhagyári dolgozók sokat közhatalunk a sajtónak. Az első fél évig gyengén ment a gyárban a munka, a vezetők nem látták el feladatukat. Nem a dolgozók ügyét tartották szem előtt, hanem azzal próbálták, hogy minél több ajándékot kapjanak egy-egy névnap, vagy születésnap alkalmával a dolgozóktól. A Néplap rámutatott a hibákra és megmutatta a hiba kiküszöbölésének útját.

Ha jó eredményeket értünk el, azt sem hagyta szó nélkül, arról is írt, levonta a tanulságot. Dolgozónk nagyon megszokták a sajtót, amely eltorzította a hibákat, biztatta a lemaradókat és gyengéket. Segített a

Néplap abban, hogy most 123 százalékos üzemműveléssel dicsekedhetünk és hogy nálunk van az ország legjobb szabása és az ország legjobb gépésze. Ezenkívül több, mint 130 dolgozó írta el termelési eredményével a sztáhanovista szintet. Műszaki vezetőink is sokat változtak az elmúlt idő alatt, a Párt segítségével valóban a termelés parancsnokai lettek. Mi ruhagyári dolgozók fejeztük le munkánkat az eddigénél is többet tesztünk a lap támogatásának az erősítéséért. Olyan levelezőket szervezünk, akik bátran tárják fel a hiányosságokat és megírják az eredményeket, hogy abból az egész ország dolgozói tanuljanak.

Igy készülhetünk legmáltóbban a magyar sajtó levelezőinek országos konferenciájára, amely a levelezőmozgalom további erősödésének kiinduló pontja lesz.

Borbély Gáborné ruhagyári dolgozó. Néplap levelezője.

### A Zöldség- és Gyümölcsforgalmi Vállalat dolgozói jelentik

Hajdú-Bihar megye Zöldség és Gyümölcsforgalmi Vállalatának dolgozói jelentik a Néplapnak, hogy egyesülésük terv fősztálya által megadott évi globális tervünket 1951 december 15-ével 101,3 százaléka teljesítettük.

Évi tervünk teljesítéséhez a pártbizottságtól megkaptunk minden támogatást, de ugyanígy megkaptuk a megfelelő kritikát a megyei lapunktól is, mely élesen rámutatott a vállalatunknál fennálló hibákra. Ezeknek a hibáknak a kiküszöbölésére értük el, hogy évi begyűjtési tervünket határidő előtt túllejtettük. Az 1952-es évi gyümölcs és

zöldségszerződéskötést 109 százaléka az országban elsőnek teljesítettük és ezzel megnyertük egyesülésünk vándorzását. Az 1952-es évi tárolási tervünket 145 százaléka teljesítettük s ezzel az ország 19 megyei vállalata között szintén az első helyen állunk.

Kérjük a Néplap szerkesztőségét, hogy a jövő gazdasági esztendőben is legyen támogatásunkra, hívja fel hibáinkra a figyelmet és foglalkozzon velünk. Elvtársi üdvözzel!

Nagy János párttitkár. Darai Béla igazgató. Török Imre ú. b. titkár.

### A Szakérettségis tanfolyam hallgatóinak első munkaértekezlete

A karácsonyi szünet előtt tartották meg a Szakérettségis tanfolyam hallgatói első munkaértekezletét. Ezen az értekezleten számoltak be az eddig végzett munkáról: feltárják eredményeiket és hibáikat. A kritika és önkritika kemény alkalmaszaga ezen az értekezleten, ígéret arra, hogy hibáikat kijavítsák és eredményeiket még tovább fokozzák.

A tanfolyam megkezdése óta hallgatóink állandóan érezték Pártunk és Kormányzatunk támogatását és gondoskodását, amely őket munkájukban segítette és tanulmukat gondtalanra tette. Kollégiumi ellátás, ösztöndíjak, ingyen tankönyvek és taneszközök stb. A tanfolyam hallgatóinak nagy része érezte, hogy ezért a nagy gondoskodásért felelősséggel tartoznak. Felelősségük jobban, elmerültebben tanulni.

A tanfolyam tanulmányi átlaga 3,25. Ha azonban a tanfolyam hallgatói közül sokan még mindig nem csak önértékelésnek tekintik a tanulást, ez az eredmény még jobb is lehetne! — mondta hozzáfűlésében Bakoosi András mérnökszakos hallgató.

Az év elején nagy nehézségekkel küzdött, hogy sokan 8-10 évvel ezelőt jártak iskolában, de a tanárok állandó és kitartó segítségével sikerült ezt a nehézséget leküzdödni.

A tanári osztályban alakult ki a legjobb kollektív szellem, itt érték el a legjobb tanulmányi eredményt is. De nem sokkal maradtak le az orvosi osztályok sem. A mérnöki osztályban Kruncz Péter 4 eleművel jött a tanfolyamra, de kitartó szorgalmával jó eredményt ért el. Wolf Mihálynak 5 eleművel volt és tanulmányi átlaga négyes lett.

Makai István mérnökszakos hallgató arra mutatott rá, hogy az eredmények továbbfokozásához a jövőben több segítséget kell nyújtani a gyengébbeknek. Herkó Lajos arról beszélt, hogy több osztályban még

igen erősen tapasztalható a politikai öntudat hiánya. A politikai öntudat fokozása pedig elengedhetetlenül szükséges éppen a megévő hibák nagy részének kiküszöböléséhez. Turbuc Ferenc közgazdász-szakos hallgató a lemorzsolódásról beszélt. Sokan vannak, akik még ma is ezzel a gondolatlallal foglalkoznak, mert megijednek a nehézségektől, a feladatoktól. Önkritikájában beismerte, hogy maga is beleesett ebbe a hibába: osztályában úgy nyilatkozott, hogy nem jön vissza szünet után. De megbánta és most ígéretet tett a kollektíva előtt, hogy leküzdöli a nehézségeket és továbbtanulásával valóban a szocializmus megvalósításáért, a békeért harcol.

Bizonyos, hogy az első lelkeshangulatú munkaértekezlet új fordulatot jelent tanfolyamunk életében és a hallgatók még fokozottabban igyekeznek megvalósítani a tanfolyam kezdetekor Rákosi elvtárnak tett ígéretüket: jó tanulással, jó szakemberekké válnak és mindig a szemük előtt tartják, hogy „a tanulás — munka a haza érdekében.”

Csűrjék Ferenc igazgató.

VÁRHATÓ IDÓJÁRÁS: Élénkítő délnyugati, később valószínűleg erős nyugati, északnyugati szél. Sok helyen újabb eső, a nyugati megyékben és a hegyeken, esetleg havazás. A hőmérséklet holnap esőkken. — A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről: December 30-án a középhőmérséklet az ország egész területén 4 C fok alatt lesz.

AZ MDP BELVÁROS III/a. pártbizottság bekebelezte december 31-én, hétfőn este 9 órai kezdettel vídám műsoros estét rendez a Magyar Szovjet Társaság Vörshadsereg útja 45/47. alatti helyiségben. Műsor után tánc. Bütfé.

## PÁRTHÍREK

Megyei Pártbizottság közleménye. Ertesztjük a felsőfokú kádereképzés Boiszevik Párt története szakán tanuló elvtársakat, hogy a III. fejezet 1., 2., 3-ik heti anyagából a tanulókat január 5-én, szombaton tartjuk meg. Ugyaneznap lesznek a Politikai Gazdaságtan szakon tanuló elvtársak részére is tankörök a felsőfokon.

Városi Pártbizottság közleménye: Ertesztjük az özméi titkár elvtársakat, hogy ma rendkívüli néprövelő értekezletet tartanak, amelyre várjuk be a szakszervezetek és tömegszervezet aktívait is. Az 1951 éves terv megvalósításának legfontosabb kérdése és az 1952 évi terv megvalósításának ismertetése a SZOT székházában megadott szempontok alapján. A titkár elvtársnak használnia kell beszámolójuk elkészítéséhez. Rákosi elvtárs november 30-ai beszédét, a Szabad Nép december 16-i vezércikkét és az országgyűlésnek a Szabad Nép által leküzdött költségvetési vitáját.

Pártoktatás Háza közleménye: Csütörtökön este 6 órakor „A klerikális reakció munkája a megyében” címmel előadás lesz a politikai alap. Ismereti tanulóörök, propagandista szemléltetőanyagok és tankönyvek részére. Az előadást Balla elvtárs tartja.

Pénteken este 6 órakor: „Hogyan vesszük a tankört és a konferenciát”. Tapasztalatsere közép- és felsőfokú kádereképzés konferenciája és tankörvezetői részére. Tartja: Jámber elvtárs.

1952 január 1-től a Pártoktatás Háza közleménye: A Pártoktatás Háza igazolvány felmutatása mellett lehet igénybevenni. A Pártoktatás Házában tartandó előadásokon való részvételre a Pártoktatás Háza igazolvány nem szükséges.

A DEBRECENI FÜRDŐ VÁLLALAT vezetősége közli, hogy december 31-én hétköznapi menet, január 1-én vasárnap menetrend.

## RÁDIO

VASARNAP

KOSSUTH-RÁDIO. 5-8.30: Reggel zene a munkába induló dolgozóknak. Közben 5.30: Hírek, 6: Falurádió. 6.45: Hírek. kb 7.40: Naptár, 7.45: Lapszemle 7.55: Műsorismertetés. 8.30: Műsor zárás, 11.30: Dunának. Oltanak egy a hangja. 12: Hírek, 12.30: Baranyai dalok. 13.15: Hangszerek, 14: Időjárás- és vízállásjelentés, 14.15: Gordonkaverseny, 14.30: Sortűz, 14.50: Operettkettősök, 15.15: Hírek szerbül, 15.30: Előadás, 15.45: Állami vállalatok hírei, 15.50: Könyv, Muzsika. Színház, 16:10: Szovjet napok — szovjet emberek, — 16.20: Tánczene, 17: Hírek, 17.10: A Román Zenei Hét megnyitói hangversenye, 17.50: Falurádió, 18.25: Vidám népzene, 19: Egy falu — egy nota, 19.30: Hírek szerbül, 20: Hangos Újság, 20.40: A begyűjtési verseny hírei, 20.45: A Rádió ajándékmutatója, 21.30: Kihajló, a mező zsege földje, 22.25: Tánc éjfélig, 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIO. 6: Hangszerek, 6.40: Színházak és mozgó műsora, 6.45: Jó reggelt, gyerekek, 7: Hírek szerbül, 8: Régi magyar operettkettősök, 9.30: Népdalkantátók, 10: Hírek, 10.10: Hangszerek, 10.50: Hangszerek 11.30: Műsorzárás, 15: Oratórium, 15.40: A gyűlölet tüze, 16: Zenei Újság, 16.30: Ipari szaktanfolyam, 16.50: Szív küldi szívnek szívesen, 17.10: Tanuljunk érekszóra oroszul, 17.30: Hírek, 17.40: Népzene, 18.15: Hangszerek, 18.40: Tánczene, 19:15: Sportnégyedóra, 19.30: Mindenki operája, 21.20: Népi zene, 22:15: Román Zenei Hét.

HÁLÓSZOBABUTOR alkalmi áron eladó, Kossuth u. 7. II. udvar.

FÉRFI albert felvételték Széchenyi u. 6., kereszt-üzlet jobbra.

MEGBIZHATÓ, komoly megbízható mindenféle főzést felveszek, dr Jakab, Péterfia u. 22.

EBEDŐBUTOR eladó, Halastó u. 12. Hatvan-utcai kert.

NAGYMÉRÉTŰ, használt konyhaszekrény eladó Bu. dal Ezsalás u. 3. I.

ORION világvégi rádió, gyerek sportkocsi eladó, Booskai tér 5 hátul.

EGYEDÜLALLO férfi részére különbejáratú, jól fűthető szoba két keressék, Bútor nélkül is. Címeket kérem Réti névre az Arany Bika portánál leadni.

KEMÉNYHÁLÓ, komplett ajtó, ablakok spalléttal eladó, János u. 43. sz.

SZABÁS VARRÁS tanf. társaság társasági eladó, Vár utca 2. földemlet 1.

EGY udvari szoba költségtérítéssel átadó, — Érdeklődni Cserepes u. 15. UTAZI bútorozott szoba magános férfiak kiadó, Pacsirta u. 44.

## SPORT

### Ma játszik Debrecenben a bécsi Minéral ÖV labdarúgócsapala

A szombati nemzetközi kézilabda-mérkőzés után ma délután fél kettőkor ismét nemzetközi sporteseménynek lehetnek tanú a sportkedvelők. A bécsi amatőr bajnokságban veretlenül első helyen lévő Minéral ÖV labdarúgócsapala játszik Debrecenben a D. Lokomotív együttesével. A két csapat előreláthatólag az alábbi összeállításban veszi fel a küz-

delmet. Minéral: Novotny — Hlebel, Thaler — Winkler, Orlich, Heger, Helepari, Zharandik, Kovács, Kaprally, Muresch, D. Lokomotív: Nagy, M. — Molnár, Gellér, Szabó J., Szabó II., Kőrösi — Kaczor (Czimbalmos), Lendvai, Dénes, Imri, Sasgati (Béres). A mérkőzést Dorogi vezeti. Előtte fél 12-kor D. Bástya-MTH Téli Kupa döntőt rendeznek.

### DEBRECENI ÉRFI VÁLOGATOTTJA GYŐZÖTT, A NŐI CSAPAT DÜNTETLENUL JÁTSZOTT

Tegnap este szüfótlásig megtelt a Dózségi úti sportcsarnok a két nemzetközi kézilabda mérkőzésre. Mindkét mérkőzés kitűnő sportot és debreceni sikert hozott. Eredmények: Danuvia (Bécs) — Debrecen válogatottja 3:3 (3:2). Női mérkőzés, vezette: Garamvölgyi. Debrecen válogatottja: Mák — Szegő, Oláh — Homola, Hajdú, Adámkó csere: Galla, Tóth, Éva. A bécsiek 20:ra vezettek már a harmadik percben — Mák kapushibájából. Csak akkor változik meg a játék képe, amikor a debreceniek kapucserét eszközölik és Mák mezőnyjátékos lesz. Szünet után feljaval Debrecen válogatottja. Két kapufalövés és egy elhibázott büntetődobás jelzi a debreceni fölényt. Igazlanság küzdelem után a befejezés előtt egy perccel egyenlítő Debrecen válogatottja, melynek góljait Mák (2) és Adámkó dobta. Jók: Galla, Mák (a mezőnyben) és Oláh.

Debrecen válogatottja — Olimpia 33\* 17:12 (8:6). Férfi mérkőzés, vezette: Garamvölgyi. Debrecen válogatottja: Bacsa — Bodó, G. Nagy — Kiss, Takács, Schwajda csere: Orsy, Földesi, Balogh, Kiss F. Végig a debreceni válogatott van fölényben. Tíz perc után már 6:2-re vezetnek, de védelmi hibákból — nem fedezték le Páglert — a bécsiek feljönnek egészen 7:8-ig. Fordulás után rákapcsol a debreceni válogatott és könnyen nyeri a mérkőzést. Góldobók: Kiss (7), Takács (6), Orsy (2), Bodó és Balogh. Jók: Kiss, Takács, Bacsa, Földesi.

### TÖBB MINT 500 ÚJ CSUCSERED. MENYT ERTEK EL A ROMÁN SPORTOLÓK 1951-BEN

A Román Népköztársaságban a felzárkózás óta hatalmas mértékben fejlődik a sportélet. Ezzel öre újabb és újabb erők kapcsolódnak be a sportoláshoz.

A minőségű sport vonalán ezekben érték el a legjobb eredményeket a román sportolók. 1951-ben több, mint 500 új román országos csúcs született. Ezek közül 220 az úszók, 130 az atléták, 50 a súlyemelők, míg a többi a kerékpárosok, motorkerékpárosok, céllövők stb. nevéhez fűződik. Az elmúlt versenyező évben megdőlt a legregibb — 12 év előtti — román csúcseredmény is, amelyet Vesszémey Jánosított meg a férfi távolugrásban 722 cm-es teljesítménnyel. Asztaliteniszben Roseneau megőrizte világlegiségét. A labdarúgó bajnokságot 1951-ben a Hadsereg Központi Háza csapata szerezte meg.

Tömegesport szempontjából nagy fejlődést mutat az MVK (Román MKK) sportmozgalom és a Falvak Kupa. Az MVK sportmozgalomban 1951-ben több mint felmúlt a román dolgozó vett részt, míg a Falvak Kupa mérkőzés sorozat keretében 300 ezer falusi dolgozó kapcsolódott be a sportoláshoz. Nagyjelentőségű volt a rajtus 1-én és november 7-én rendezett két nagyszabású sportnagyszabás, amelyekhez közel 1 millió ember vett részt.

A Román Népköztársaságban az idén számos új sportlétesítményt épít, amelyek mind a sport fejlődését segítik elő. A ponajai téli sportkabinút, a bukaresti Dinamo sport-

létesítménye, a Floreasca fedett sportcsarnok és uszoda, az Arad Lokomotív labdarúgó pályája és még számtalan kisebb nagyobb sportlétesítmény építése a román kormányzat gondoskodásának bizonyítéka.

A Román Népköztársaság fennállásának negyedik évfordulóján a román sportolók sikereiben gazdag évre tekintenek vissza. A román sportmozgalom átszervezése, az új bajnoki rendszerek, a minőségű sportolók fokozatos támogatása és a tömegesport kiszélesítése biztosíték a Román Népköztársaság sportmozgalomának további fejlődéséhez és a szocialista sport megalapításához.

### RÖVID SPORTRÉK

A D. Honvéd labdarúgócsapatától kiállított Simonyit egy nyilvános mérkőzésen való szerepléstől eltiltották. — A Debrecenben rendezett női olimpiai előkészítő tornaszervező Zenthé (D. Postás) nyerte. — Drázdában 10.000 főtől részvételt fogadására alkalmas új jégstadiont építettek. — Január 5-én Budapestén Magyarország — Csehszlovákia válogatott öklívó mérkőzést rendeznek.

### SZÍNHÁZI MŰSOR:

Ma fél 8-kor és holnap, 31-én este 7 órakor bérietszűnetben: Szabófalvi rapzódia, Szilveszter este 11 órakor és újév napján d. u. fél 4 órakor: Vidám szilveszteri kabaréműsor. Szabófalvi rapzódia: további előadásai: kedden fél 8-kor: Jászai-béret, szerdán fél 8-kor: Blaha-béret, pénteken fél 8-kor bérietszűnet.

### MOZIK MŰSORA:

BÉKE: Ma délelőtt 11 órakor: 1. forintos helyekkel: Van hazajutni délután 2, 4, 6, 8 órakor: Kis partizán Artisták színpadi fellépéssel, 50 fillér felárral. VIG: Ma délelőtt 11 órakor: 1 forintos helyekkel: Farkasvár, délután 2, 4, 6, 8 órakor: Civil a pályán. METEOR: Ma 3, 5, 7 órakor: Farkasvár. Artisták színpadi fellépéssel 50 fillér felárral.

Dr BALOGH Béla orvos bentlakó alkalmazottaként keres sürgősen, Péterfia u. 42.44.

HAZTARTÁS vezetésére 30-40 év közötti nő felveszek, Borz u. 13. 10-2 óráig.

KAZANFÜTŐT és mosodai munkában járta férfi felveszünk Arany Bika Szálloda. AH

ALLAMI gazdaság keres lehetőséggel gazdasági középiskolát végzett állat, tenyésztési technikust és üzemegegyeztetőt, Állami gazdaságban már működő előnyben. Cim: Hajdúszobornyi Állami Gazdaság.

NEPLAP A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharnyegy Pártbizottságának lapja Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSÉBET Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 42-54 és 49-40. Kiadóhivatal: Vörshadsereg útja 16. Telefon 30-01. „Szabadság” lapnyomó: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1.

PERFEKT gép és gyorsíró gépek felvesz a Keletmagyarországi Rostrikészítő Vállalat, Simonyi u. 7.

PERFEKT gép és gyorsíró gépek felvesz a Keletmagyarországi Rostrikészítő Vállalat, Simonyi u. 7.

PERFEKT gép és gyorsíró gépek felvesz a Keletmagyarországi Rostrikészítő Vállalat, Simonyi u. 7.